

# 诵读声声 寄语新年传递温度

新华书店春节期间推出“朗读者计划”，外地游客盛赞厦门过年文化味浓郁

新春假期，中山路迎来了熙熙攘攘的游客。在厦门，书香过大年已成为本地一项浓厚的文化活动。春节期间，厦门市新华书店为喜迎新春，推动全民阅读，推出“你好！新年！”朗读者计划及“诗书迎春 阅埕满福”多个主题文化活动献礼新年。截至正月初六假期结束，共有500多人参与，其中七成是外地游客。

文/记者 林晓云 图/新华书店提供

►新华书店诵读活动现场



## 声音

### “为游客开启了一次声音的旅行”

厦门市新华书店负责人表示，朗读是在悠久历史中传承下来的一种简便易行又切实有效的学习方法，也是推动全民阅读提升社会文化素养便捷、高效的途径之一。本次“你好！新年！”朗读者计划，为游客开启了一次声音的旅行。参与朗读的读者也获得了新华书店特制“朗读者”赠书、阅享卡、纪念品等。

除此之外，在新春假期，新华书店不仅全场图书钜惠读者，更是“兔”发奇想，连续打造绘本春节习俗主题分享、书海识“遗”研学、益智手工、职业体验、科学侦探剧本杀等多个文化活动。

## 现场 5岁小朋友背诵《静夜思》 小妹妹用闽南话朗诵诗歌

“没想到受欢迎的程度这么高”，中山路新华书店负责人陈璇表示，此次特别策划开展“你好！新年”朗读者计划，无论是字正腔圆或是乡音浓重都可以来读，通过文字的朗诵，传递阅读的温度。在书店一楼朗读区，不仅精心布置氛围，还备好了诗歌散文、电影台词、小说节选等内容，游客、市民一拨拨前来诵读经典，寄语新年。现场还能感受闽南年味，增进外地游客对厦门的了解。不少游客盛赞厦门过年文化味浓郁。

参与者中，有5岁的小朋友背诵《静夜思》；有浙江姑娘用英文为大家朗

读泰戈尔经典诗选《生如夏花》；来自黑龙江的一位老师，朗读《回家过年》，把作品的思想感情表现得淋漓尽致；来自南昌大学刚毕业的朱小姐，演绎了《装在口袋里的爸爸》里有趣的片段，在拿到朗读者奖状后，她笑容满面地在店里合影留念。来自北京10岁的刘同学，字正腔圆、慷慨激昂地朗诵了《祖国颂》，引得许多路人驻足围观；来自浙江杭州53岁的戴女士，着一袭深红旗袍、红大衣，选择了动人的诗篇，感受文字和朗诵的美好；朗读者中还有曾是央视播音主持的专业人士。朗读活动吸引了来自

五湖四海的读者朋友，他们朗读时，更是吸引一拨拨听众前来聆听。

此外，厦门本地参与者也各有特点。有小妹妹用闽南话朗诵诗歌。15岁初中女生逸萱，已经连续好几次参加朗读者计划，她说自己对这个活动非常感兴趣，希望能够经常参与。厦门18岁高中生吴同学，也朗诵了泰戈尔的《生如夏花》，将诗意通过朗诵表达。



## 厦门留声爱乐室内合唱团 国际冬季合唱节夺金奖



■厦门留声爱乐室内合唱团成员合影。

本报讯(记者 林晓云) 厦门留声爱乐室内合唱团(The BellaVoce Philharmonic Chamber Choir, 简称BPCC)近日参与了由奥地利-米尔茨楚施拉格市主办的“2023勃拉姆斯国际冬季合唱节”，并在勃拉姆斯组别以86分的高分荣获金奖。

这是BPCC继在“2022世界合唱节”荣获“西方古典音乐组”金奖及组别冠军后，又一次取得国际赛事佳绩。BPCC成立两年以来，仅参与过两次国际合唱赛事，都获得了金奖的好成绩。

2023勃拉姆斯国际冬季合唱节是为了纪念音乐浪漫派重要代表人物约翰内斯·勃拉姆斯诞生190周年而举办，赛事共吸引24个国家170支

合唱团参赛。厦门留声爱乐室内合唱团演唱的是勃拉姆斯的德语作品 In Stiller Nacht(中文翻译《寂静之夜》)。留声爱乐室内合唱团指挥寇双说，再次获得金奖，对于一个刚过完两周岁生日的合唱团而言，是肯定与认同，是激励与鼓舞，更是继续前行的鞭策与提醒。她说，合唱团由热爱音乐热爱合唱的全职人士组成，能够坚持来排练、坚持努力自我提升，这对于日常工作繁忙的大家来说，本身就是一个极大的挑战：“这需要很强的信念感与坚定的意志。尤其是在疫情期间，我们依然雷打不动坚持排练，努力克服疫情给我们带来排练不便的困难。”

## 新版杂技芭蕾舞剧《天鹅湖》 2月3日亮相闽南大戏院



本报讯(记者 林晓云 通讯员 谢钰涵) 2月3日晚上，西安战士战旗杂技团演绎的新版杂技芭蕾舞剧《天鹅湖》将在闽南大戏院上演。该剧将西方芭蕾的优雅和东方杂技的惊险融为一体，将为厦门观众献上一场浪漫奇幻的艺术盛宴。

2月2日19:30，该团的演员们将亮相中华城中庭，现场展示惊险刺激的动作技巧，让市民们近距离体验东方杂技的独特魅力。

新版杂技芭蕾舞剧《天鹅湖》将剧情与“大唐长安”等东方场景和“丝绸之路”沿线国家的人文风情有机融合，囊括了肩

上芭蕾、四小青蛙、女子软功、集体球技在内的30多个经典杂技技巧。演出中，“东方天鹅”将在“王子”肩上和头顶进行单足转体180度、头顶踮燕等一系列动作，还有“草帽舞”与“空竹”等群体表演，整场演出轮番展示各种高难度技巧，集优美、惊险、奇幻于一体。

接下来，闽南大戏院还将上演众多精彩节目，如《最美时光》赵聪和她的朋友们琵琶专场音乐会、《八季》黄蒙拉和他的朋友们音乐会、中国爱乐十二把大提琴重奏团音乐会、北京现代舞团《三更雨·愿》、“为你歌唱”戴玉强携金钟奖青年歌唱家音乐会等。